
1. Ένας κτηνοτρόφος με τις ζωοτροφές που αποθήκευσε μπορεί να ταΐσει τα 75 

πρόβατά του για 40 ημέρες. Πούλησε όμως 25 πρόβατα. Για πόσες ημέρες 

θα επαρκέσουν οι ζωοτροφές; 

 

2. Ένα πλοίο έχει πλήρωμα 40 άντρες και τροφές για 25 ημέρες. Μετά από 

ταξίδι 10 ημερών παραλαμβάνει 10 ναυαγούς. Πόσες ημέρες θα 

επαρκέσουν τα τρόφιμα; 

 

3. Μια ομάδα στρατιωτών από 12 άντρες έχει τρόφιμα για 27 ημέρες. Στην 

ομάδα των στρατιωτών ήρθαν ακόμη 6 νεοσύλλεκτοι. Πόσες  ημέρες θα 

περάσει η ομάδα με τα τρόφιμα που έχουν; 

 

 
4. Ένα συνεργείο από 18 εργάτες χρειάζεται 6 ημέρες για να  τελειώσει ένα 

έργο. Πόσοι ακόμη εργάτες πρέπει να προστεθούν  στο συνεργείο για να 

τελειώσει το έργο 2 ημέρες νωρίτερα; 

 

 

 
5. Μια βρύση γεμίζει μια δεξαμενή σε 10 ώρες με παροχή νερού 50 kgr/min.Σε 

πόσες ώρες θα γεμίσει την ίδια δεξαμενή μια άλλη βρύση με παροχή νερού 

40 kgr/min; 

 

 

 
6. Οι 10 εργάτες τελειώνουν το έργο σε 20 μέρες αλλά ο επιχειρηματίας, 

έδιωξε 2 εργάτες επειδή δεν έκαναν καλά τη δουλειά τους. Σε πόσες μέρες 

θα τελειώσουν τώρα το έργο; 

 



8. Ένας παλιατζής αγόρασε 150 κιλά παλιοσίδερα από μια μάντρα. Αγόρασε επίσης 

ένα παλιό πλυντήριο που ζύγιζε 25 κιλά και κάτι παλιές μπετόβεργες 75 κιλά. Αν 

αυτός τα λιώνει και πουλάει τα 10 κιλά προς 5 €, πόσα λεφτά έβγαλε; 

 

9. Ένας τραπεζίτης σε 3 χρόνια έβγαλε 45.600 €. Πόσα βγάζει το εξάμηνο(6 μήνες); 

 
10. Αγοράσαμε ένα αυτοκίνητο και είχαμε κανονίσει να πληρώσουμε σε 120 δόσεις 

από 90 € το μήνα. Λόγω της κρίσης όμως ζητήσαμε τελικά οι δόσεις να γίνουν 150. 

Πόσα λεφτά θα δίνουμε τώρα κάθε μήνα; 

 

 
11. Η Γιώτα εργάστηκε σαν σερβιτόρα και σε 6 ημέρες από 8 ώρες την ημέρα πήρε 240 

ευρώ. Πόσα ευρώ θα πάρει τώρα που εργάστηκε 5 ημέρες από 6 ώρες την ημέρα; 

 

12. Οι 12 εργάτες, όταν εργάζονται 8 ώρες την ημέρα, τελειώνουν ένα έργο σε 6 

ημέρες. Πόσοι εργάτες της ίδιας απόδοσης θα τελειώσουν το ίδιο έργο σε 4 ημέρες, 

εργαζόμενοι 9 ώρες κάθε μέρα; 

 

13. Μία εκκλησία έχει ύψος 16 μ. και ρίχνει σκιά μήκους 38,4 μ. Το καμπαναριό της 

εκκλησίας ρίχνει την ίδια στιγμή σκιά μήκους 67,2 μ. Πόσο είναι το ύψος του 

καμπαναριού; 

 

14. Ένας άντρας, όταν περπατάει 5 χιλιόμετρα, καίει 310 θερμίδες. Για να κάψει 434 

θερμίδες, πόσα χιλιόμετρα πρέπει να διανύσει; 

 

15. Το καλοριφέρ του σχολείου, όταν λειτουργεί 3 ώρες, καίει 37,5 λίτρα πετρέλαιο. 

Πόσες ώρες πρέπει να λειτουργήσει για να κάψει 62,5 λίτρα πετρέλαιο; 

 

16. Δύο κτηνοτρόφοι νοίκιασαν ένα λιβάδι και πλήρωσαν 1.200 €. Ο α' κτηνοτρόφος 

είχε 80 πρόβατα και ο β' κτηνοτρόφος είχε 70 πρόβατα. Πόσα € πλήρωσε ο καθένας; 

Να λυθεί με αναγωγή στη μονάδα. 

 



17. Τρεις ψαράδες πούλησαν μαζί τα ψάρια που έπιασαν και πήραν 722,5 €. Ο α' είχε 

πιάσε 25 κιλά, ο β' 3 κιλά περισσότερα από τον α' και 4 κιλά λιγότερο από τον γ'. 

Πόσα € αντιστοιχούν στον καθένα; 

 

18. Για να συσκευάσει ένα ελαιοτριβείο μια ποσότητα λαδιού, χρησιμοποίησε 3.000 

δοχεία των 5 λίτρων. Πόσα δοχεία των 7,5 λίτρων 8α χρησιμοποιήσει για να 

συσκευάσει την ίδια ποσότητα ελαιόλαδου ; 

 

19. Ο πατέρας αγόρασε μία τηλεόραση και συμφώνησε να την πληρώσει σε 15 μήνες 

από 160 € τον μήνα. Σε πόσους μήνες θα εξοφλήσει την τηλεόραση αν η μηνιαία 

δόση ελαττωθεί κατά 40 € ; 

 

20. Ο οδηγός ενός φορτηγού αυτοκινήτου που έκανε 3 δρομολόγια και μετέφερε σε 

κάθε δρομολόγιο 10 κυβικό μέτρα άμμου πήρε 1.500€. Πόσα € 8α έπαιρνε ο ίδιος 

οδηγός αν έκανε 4 δρομολόγια και μετέφερε σε κάθε δρομολόγιο 8 κυβικά μέτρα άμμου; 

 

21. Ένας κτηματομεσίτης πουλάει δύο ορθογώνια οικόπεδα στην ίδια περιοχή. Για το 

πρώτο, που έχει μήκος 25 μ. και πλάτος 20 μ., ζητάει 65.000 €. Πόσα χρήματα 

πρέπει μα ζητήσει για το άλλο, που έχει μήκος 30 μ. και πλάτος 20 μ.; 

 

22. Δύο φίλοι νοίκιασαν μαζί για τις θερινές διακοπές των οικογενειών τους ένα εξοχικό 

σπίτι και πλήρωσαν 4.500 €. Η οικογένεια του ενός έμεινε 40 ημέρες και του άλλου 

35 ημέρες. Πόσα € θα πληρώσει η κάθε οικογένεια; 

 


